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平成２６年度調布市総合体育館 利用者懇談会 会議録

１ 開催日時 平成２６年１１月１０日（月）午後１時～午後２時

２ 開催場所 調布市総合体育館「会議室」

３ 出席者 市民 ４人

事務局 ３人

市瀬事務局長、門脇事務局次長、井上スポーツ事業係長

≪会議録≫

１ 開会

２ 事務局あいさつ 市瀬事務局長

３ 出席者紹介 自己紹介

４ 連絡事項 発言者の注意事項，懇談会の開催主旨等

≪説明・質疑等の要旨≫

●事務局／１２月からの総合体育館改修工事についての説明

○参加者

シャワールームが雨降り後の漏水等で使用不可になったり，換気扇がなく扇風機対応の状

態なので夏は熱気もすごくてカビが生えたり，カーテンも狭かったりするので，体育室側の

更衣室をこの休館中に整備しますか。

●事務局

今回の工事では，更衣室の天井等を解体して換気機器の配管・ダクト等の更新を行いま

す。エアコン設備の新規設置ではありません。換気をよくして湿気やカビを防ぐという意味

合いでの更新です。

また，シャワー設備は、貯湯槽設備の入替工事を行います。

カーテンにつきましては，工事とは別の部分になりますが、ご要望として承り，新しく購

入する際に幅の広いタイプにします。

○参加者

体育室の換気，空気の強さ調節はできるようになりますか。

●事務局

確認し回答いたします。（換気の強さ調節は不可）

○参加者

休館中に他の市内スポーツ施設の紹介はできますか。

●事務局

公共施設は大町スポーツ施設，民間施設では味の素スタジアム内体育施設，ＮＴＴ研修セ

ンタ体育館があります。

現在、味の素スタジアム内体育施設の使用についてを調整中です。その他の施設は今後案

内をします。
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○参加者

多くの団体があり調整が大変だが早めにお願いします。

●事務局

他の方いかがでしょうか。

○参加者

夏場にカビくさい空気が充満している。入れ替え時間などに換気をしてほしい。

また、体育館の床が，部分的に滑りやすかったり，逆にすべりにくい箇所がある。怪我を

したケースもあるので，ワックスについてはどうか。

●事務局

換気は対応します。

ワックスは，更新時に床全体に塗るが，その後新しくラインを引く際に、一部ワックスを

落とした場所がある。ワックスが塗られていない場所があるか、専門の業者に確認を依頼し

ます。

○参加者

表面に油が塗ってあるのではないかというくらい濡れていて拭いてもらったこともある。

●事務局

汗をかくような形で濡れていることが過去にあった。それは換気の問題なので，床面につ

きましては確認をいたします。

○参加者

ワックスにむらがあるというのが問題です。それが一番怪我につながる。

もう１つ駐車場ですが，６５歳以上の人が運転してくれば無料でしょうか。

●事務局

運転してくればという表現はしていない。６５歳以上の体育館利用者は無料ですと案内し

ている。

○参加者

誰が運転してこようと６５歳以上の人が一緒に乗っていれば無料ということなんでしょう

か。

●事務局

運転する方を基本としています。

駐車場について、今までの経緯を説明します。

体育館は東京都の土地の上に建っており１０年ごとに更新します。そして昨年１０月前ま

であった無料の駐車場は，一部が調布市，大部分が私有地でした。その私有地で相続が発生

し調布市へ購入の依頼が所有者からあったが，このあたり一帯が東京都の防災公園の計画地

であることから，東京都しか購入できませんでした。調布市は購入ができないことから，東



- 3 -

京都に対して引き続き駐車場としての借用を打診しましたが，公園としての購入である以上

駐車場としての貸与は不可能であるとのことで，結果として既存の駐車場は無くなりまし

た。その後駐車場をどう確保するかということで，体育館側の敷地を拡大し２５台分を確保

したのですが，それだけでは不足するため，もともとあった植物公園の第２駐車場を５０台

分を調布市が有料で借り，現在の形になりました。なぜ，一方が無料で一方が有料なのかと

いうことですが，体育館敷地内は東京都から無償で貸与されており，都から有料化の許可が

下りなかったためで，その流れの中で６５歳以上及び障害者の方は無料で体育館敷地内の駐

車場を，一般の方は有料で植物公園第２駐車場をご利用いただくという区分けをしました。

ですので，６５歳以上の方が運転していれば無料でしょと言われてしまうと，それは主旨が

違い，あくまで体育館を利用するために６５歳以上の方が運転して来られたということが前

提になります。

ただし，この料金でずっと行くのかというと，利用者からも様々な意見をいただているの

で、例えば１時間，２時間単位での料金設定など、今後検討していく。

○参加者

プール更衣室で，プール利用後，体が濡れたまま入ってくる人が多く，そうした啓蒙を何

もしていないように見受けられる。こういった施設は初めてで，濡れたままの人が入ってき

て，そこで服を着た人が着替え，あげくロッカーのある所で濡れたタオルを絞る人までい

る。このあたりを改善してほしい。床が排水になっていないのに濡れたまま入ってくると，

床がびしょびしょで靴下で入ってくる人も濡れてしまう。見ていると，他の施設も利用して

いるような方は，タオルをプールサイドに持っていっているが，ここだけの利用者と思われ

る方はタオルをロッカーに置いたままである。タオルを持っていき，拭いてから戻って来る

といった啓蒙がない。構造上のことや考え方もあるので何とも言えない部分ではあるが改善

願いたい。

●事務局

構造上の問題はあるにしても，現在注意喚起をしていない状態なので，張り紙や他の方法

等も含めて注意喚起を促す方向で考える。また，今回の工事で，新たに自動シャワーが設置

されるので併せて注意喚起をします。

○参加者

もう１つ，議事録は要約、詳細のどちらですか。公開はしますか。

●事務局

両方作成し，要約を公開します。

○参加者

ここの会議室を使って体操をやっているが，長期休館になるので代替の施設を探したが，

広さや床が同等な場所が見つからない。現状地域福祉センターを月２回確保したが，和室の

ため体操をするには制約があるので，他にあれば紹介いただきたい。

●事務局

公民館などはいかがですか。
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○参加者

公民館と教育会館は，従前より定例的に使用している団体との兼ね合いで、使用できな

い。

●事務局

公共施設を含めてご紹介できるよう探してみます。

あとはよろしいでしょうか。

○参加者

プール用のストレッチマットを置いてほしい。下がコンクリートなのでお願いしたい。

●事務局

確認いたします。

○参加者

電動自転車で体育館まで来るが，新しい駐輪場だとスタンドに乗せるのが難しい。幅が狭

く感じる。

●事務局

平置きの場所もあるので、そちらをご利用ください。

○参加者

今後も、このような会を開催しますか。

●事務局

定例的に行います。

●事務局

他はよろしいでしょうか。

また何かありましたら，窓口にお声掛けしてください。

以上をもちまして利用者懇談会を終了します。

ありがとうございました。

以上


